

Архангельск

- административный центр Архангельской области, основан в 1584 году по Указу Ивана Грозного. Расположен преимущественно на правом берегу Северной Двины и многочисленных островах ее дельты, протяженность береговой линии около 40 км. Самый знаменитый из двенадцати крупных остров называется Соломбала. Название его произошло от карельского слова «соленба», что в переводе означает топкий, болотистый остров.



Климат города субарктический, морской с продолжительной зимой и коротким прохладным летом. Он формируется под воздействием северных морей и переносов воздушных масс с Атлантики в условиях малого количества солнечной радиации. Средняя температура января - 13, июля + 17. За год выпадает 529 мм осадков.





Архангельск - старинный русский город с богатой историей. Основание города началось со строительства новгородцами в XII веке Михайло-Архангельского монастыря с поселением и пристанью на месте современного города. Считается, что монастырь основал архиепископ новгородский - святой Иоанн. На протяжении столетий монастырь был не один раз подвержен различным напастям - в 1419 году его опустошили шведы, а в 1636 г. он сгорел в пожаре, после чего был перенесен в другое место.

В 1584-1585 гг. по приказу Ивана Грозного вокруг монастыря была возведена деревянная крепость, которая своим величием поражала прибывающих в эту местность иностранцев. Несколько десятилетий менялось название крепости - Новый город, Новый Холмогорский город, Новохолмогоры, Архангельский город и лишь с годами город стали называть Архангельском.



Г. Архангельск. Рыбная пристань. Поморскія суда.
Archangelsk. Seeschiffe an der Fischreede.

С приходом на престол Петра I Архангельску довелось сыграть существенную роль в становлении российского военно-морского и торгового флота. Громким событием 1694 года стал спуск на воду корабля "Св. Павел", ставшим первым торговым судном, построенным в Архангельске. Мероприятие проходило в присутствии великого царя.

Агрессия Швеции на просторах Белого моря привела Петра I к решению о необходимости фортификационных сооружений в городе. По царскому приказу здесь в 1701 году началось строительство Новодвинской крепости, под стенами которой 25-26 июня 1701 года произошло знаменитое победоносное для русских Новодвинское сражение.



Памятник Петру I

Архангельск - крупный научный и промышленный центр северо-запада России. Здесь сосредоточены предприятия лесоперерабатывающей, лесохимической, целлюлозно-бумажной, рыбной, микробиологической промышленности, машиностроения. В городе зарегистрировано 7700 предприятий, 2200 из них крупных и средних. Ведущая роль в промышленности принадлежит лесной отрасли. Лесопромышленным предприятиям принадлежит свыше 40% общего объема продукции, производимой в городе. Лес, бумага, картон, целлюлоза, а также рыба до сих пор остаются основой торговли Архангельска с другими регионами России и странами Запада.

Архангельск по праву считается крупнейшим научным центром на Русском Севере. Во многих регионах страны трудятся выпускники Поморского государственного университета, Государственного технического университета, Северного медицинского университета, старейшего в России мореходного училища. В городе имеются академические институты экологических проблем Севера и экологической физиологии человека Уральского отделения РАН, научно-исследовательские институты лесного и сельского хозяйства, Северное отделение Полярного НИИ морского рыбного хозяйства и океанографии.

Богата и разнообразна палитра культурной жизни современного Архангельска. В городе три театра, Поморская филармония с прекрасным залом органной музыки, великолепная научная библиотека, насчитывающая более 2 млн. томов. Гордость Архангельска - прекрасные музеи, общий фонд которых насчитывает более 500 тыс. экспонатов.



Мост через Северную Двину



Вечный огонь



Театр драмы им. М.В.
Ломоносова



Здание мэрии Архангельска



"Высотка" на пл.Ленина

Мыс "Пур-Наволок"



Главпочтамт

Фонтан у Драмтеатра

